

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Детский оздоровительно-образовательный центр» (ДООЦ)



УТВЕРЖДЕНО
на педагогическом совете ДООЦ
протокол № 4 от 29.04.2024г
Директор ДООЦ
Ю.В.Перегудов

ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ
о состоянии и результатах оздоровительной,
спортивно-массовой и воспитательной
деятельности ДООЦ в 2023-2024 учебном году

г. Узловая
2024 г.

**Анализ учебно-методической, воспитательной и спортивно-массовой работы ДООЦ
за 2023-2024 учебный год**

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования детей
«Детский оздоровительно-образовательный центр»

г. Узловая, улица Горняцкая, дом 5.

телефон: 6-26-79; 6-16-67

Тип – учреждение дополнительного образования детей.

Тренеров-преподавателей – 3

Педагогов – 17

Из них:

штатных – 5

совместителей – 15

молодых специалистов – 0

пенсионеров – 9

Образование:

высшее – 14

среднее специальное – 6

Квалификационные категории:

высшая – 5

первая – 6

вторая – 0

без категории – 9

Аттестовано в текущем году – 1

Заслуженные звания, награды, достижения тренеров и педагогов:

- нагрудным знаком «Отличник народного образования» - 2 человек
- почётной грамотой Министерства образования РФ – 3 человека
- почётной грамотой департамента образования администрации Тульской области – 2 человека
- благодарственной грамотой губернатора Тульской области – 1 человек

Педагогический коллектив ДООЦ

– победитель Всероссийского конкурса на лучшее учреждение дополнительного образования детей физкультурно-спортивной направленности в 2001-2002 учебном году

– победитель по итогам Всероссийского смотра-конкурса в номинации ДЮКФП в 2003 году

– победитель муниципального конкурса инновационных образовательных программ – 2006 год

- победитель регионального этапа III Всероссийского конкурса «Организация воспитательного процесса в образовательном учреждении» (номинация «Образовательные учреждения дополнительного образования детей») – 2006 год
- дипломант II степени III Всероссийского конкурса «Организация воспитательного процесса в образовательных учреждениях» - 2009 год
- победитель Всероссийской спартакиады «Путь к Олимпу» - 2011 год
- победитель Всероссийского конкурса программ развития организаций дополнительного образования детей «Арктур-2016» в номинации «традиции и инновации»

Отделения:

- плавание
- шахматы
- волейбол
- легкая атлетика

Образовательные программы – 7

1. Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа по лёгкой атлетике.
2. Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа по волейболу.
3. Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа по плаванию.
4. Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа для спортивно-оздоровительных групп по общей физической подготовке.
5. Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа коррекционной направленности для учащихся с отклонением здоровья.
6. Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа для спортивно-оздоровительных групп по обучению плаванию детей дошкольного возраста.
7. Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа по шахматам.

Основными задачами работы ДООЦ в 2023-2024 учебном году были:

- формирование здорового образа жизни среди учащихся города и района;
- увеличение охвата детей, занимающихся физической культурой и спортом, в том числе в поселковых и сельских общеобразовательных учреждениях;
- повышение спортивного мастерства учащихся ДООЦ, занимающихся в учебно-тренировочных группах;
- внедрение в работу ДООЦ новых форм и методов спортивно-массовой физкультурно-оздоровительной лечебно-профилактической работы;
- в рамках выполнения Закона РФ №120 от 24.06.99 привлечение большего количества детей с девиантным поведением к занятиям в ДООЦ;
- совершенствование методической работы с учителями физической культуры;
- расширение объема знаний по гигиене, оказанию первой медицинской помощи и оценке состояния физического развития.

Работа в ДООЦ проводилась по четырём направлениям:

1. Физкультурно-спортивное.
2. Социально-педагогическое.
3. Военно-патриотическое.
4. Организационно-методическое.

1. Физкультурно - спортивное направление.

В 2023-2024 учебном году в Детском оздоровительно-образовательном центре функционировало четыре отделения: **плавание, шахматы, волейбол, легкая атлетика.**

Были открыты 34 группы: из них 5 учебно-тренировочных – 60 человек, 8 групп начальной подготовки – 123 человека, 21 групп спортивно-оздоровительной направленности – 327 человек. Общее количество занимающихся в ДООЦ на начало учебного года - 510 человек.

Учебно-тренировочные занятия проводились на базе 2 поселковых ОУ № 3,12; 4 группы – 60 человек, на базе городских ОУ № 4, Лицея, Гимназии, МАОУ СОШ № 61 МБОУ СОШ №22, МБОУ СОШ №59, МКДОУ №1, МКДОУ № 35 плавательного бассейна и спортивного зала ДООЦ, муниципального стадиона, спортивного зала УМК– 30 групп.

На отделении плавания

функционировало 9 групп, с общим количеством занимающихся 127 человек, из них 4 учебно-тренировочных группы – 48 человек, 5 групп начальной подготовки – 79 человек. Работали 2 тренера-преподавателя, в том числе 1 тренер на абонементных и оздоровительных группах.

В течение учебного года большое внимание уделялось технической и физической подготовке пловцов. Наши воспитанники приняли участие в первенствах области по плаванию, а также выезжали на открытые первенства городов.

За учебный год было проведено:

- 7 первенств ДООЦ;
- 2 открытых первенства по плаванию памяти Маркина В.Н и И.Миляева г.Узловая
- 11 первенства городов Новомосковск, Донской, Ефремов, Северо-Задонск, Тула. В этих соревнованиях приняло участие 212 спортсменов, которые завоевали 21 первых мест и 72 призовых.
- 3 первенства Тульской области, где призёрами стали Козьмин Виктор и Фатуев Владимир, Рыбин Илья.

Таблица сравнительной характеристики результатов работы на отделении плавания за 3 года:

Масштаб соревнований	2021-2022 уч. год	2022-2023 уч.год	2023-2024 уч.год
Победители и призеры Всероссийских соревнований	-	-	-
Победители областных	-	2	1

соревнований			
Призеры областных соревнований	1	5	2
КМС	-	-	-
I спортивный разряд	-	1	1
II спортивный разряд	2	5	3
III спортивный разряд	3	5	11
юношеский разряд	28	26	38

Наиболее успешно в этом учебном году выступили: Козьмин Виктор, Фатуев Владимир, Волхонский Максим, Горн Елизавета, Рыбин Илья, Кошеварова Екатерина, Илюшина Арина.

На базе плавательного бассейна ДООЦ ведется работа по обучению плаванию детей школьного возраста. В 2023 году было открыто 10 групп по обучению плаванию общей численностью более 150 чел., занятия проводят тренера-преподаватели Казакова С.Н., Шацких С.В., и педагог дополнительного образования Артемова Л.М., инструктор по физической культуре Макарова Е.В. Если сравнить показатели последних трёх лет, то видно, что нет победителей Всероссийского уровня и меньше призёров соревнований областного уровня. Тренерам-преподавателям необходимо следить за посещаемостью детьми тренировочных занятий, внести необходимые коррективы в организацию тренировочного процесса для более успешной подготовки спортсменов к соревнованиям высокого уровня.

Отделение шахмат. Педагог дополнительного образования Ручкин Ю.А. вёл занятия в 3 группах. Всего 45 обучающихся.

В течении года было проведено 2 первенства ДООЦ по шахматам, соревнования по русским шашкам памяти Романова М.И., Открытое первенство МО Узловский район по шахматам.

Результативность работы на отделении шахмат можно увидеть из сравнительной характеристики за последние 3 года

Масштаб соревнований	2021-2022 уч.год	2022-2023 уч.год	2023-2024 уч.год
Победители и призеры Всероссийских соревнований	1	-	-
Победители областных соревнований	-	1	-
Призеры областных соревнований	1	4	-
Разряды КМС	1	-	-
I сп.р.	-	-	-
II сп.р.	1	-	-
III сп.р.	2	-	-
юношеские разряды	25	-	-

Необходимо обратить внимание на индивидуальную работу с каждым ребёнком, особенно младшего возраста, а также поддерживать связь с их родителями, привлекать детей к совместным мероприятиям внесекционного характера.

Отделение волейбола - на отделении функционировало 2 группы НП-2 и 1 группа УТГ-1

Работал 1 тренер-преподаватель.

За учебный год было проведено 3 первенства ДООЦ по волейболу.

Приняли участие в Кубке г. Новомосковск, Первенстве Тульской области по волейболу, Открытом турнире г. Узловая (2,3 место), двух соревнованиях Областной детской лиги (3 место), Областном турнире по волейболу г. Богородицк, открытом турнире г. Донской (2 место), Первенстве Тульской области (5 место), Матчевой встрече г. Ефремов (2 место), Открытом первенстве г. Узловая по волейболу посвящённом памяти зенитчицам (1 место), Матчевой встрече и Чемпионате г. Новомосковск, Открытом турнире г. Киреевск, соревнованиях посвящённых Дню победы (2 место).

Масштаб соревнований	2021-2022 год	2022-2023 год	2023-2024 год
Победители и призёры Всероссийских соревнований	-	-	-
Победители областных соревнований	-	-	1
Призёры областных соревнований	-	1	-
Разряды КМС	-	-	-
I сп.р.	-	-	-
II сп.р.	-	-	-
III сп.р.	-	-	3
юношеские разряды	11	10	11

В 2023-2024 году были открыты 13 групп ОФП и ОФП для дошкольников (195 человек).

В целях реализации программы «одарённые дети» педагоги и тренеры Детского оздоровительно-образовательного центра основной задачей в своей работе считают подготовку победителей и призёров Всероссийских, республиканских и областных соревнований, спортсменов высоких разрядов. Для этого применяется круглогодичный цикл тренировок (используются выезды учащихся в спортивно-оздоровительные лагеря), разрабатывается перспективное планирование, проводятся двухразовые тренировки в дни школьных каникул, контрольные тренировки и прикидки, выезды на спортивные сборы. Все это делается с целью реализации способностей одаренных детей и их успешного выступления на соревнованиях высокого ранга. К таким воспитанникам ДООЦ можно отнести:

Козьмин Виктор, Горн Елизавета, Назаров Кирилл, Волхонский Максим, Фатуев Владимир, Кошеварова Екатерина, Илюшина Арина, Рыбин Илья (плавание), Гугнин Антон (легкая атлетика).

Радует то, что эти спортсмены добросовестно тренируются, качественно выполняют программу подготовки к соревнованиям и, как следствие, успешно выступают на соревнованиях.

В работе Детского оздоровительно-образовательного центра уделяется детям из неблагополучных семей и детям попавшим в трудную жизненную ситуацию. С этой целью ежегодно в общеобразовательных учреждениях уточняются списки детей из неблагополучных семей и детей, которые поставлены на внутришкольный учет и в ПППН, после чего педагогам и тренерам ДООЦ, работающим на базе этих общеобразовательных учреждений, предлагается зачислить таких детей в состав своих групп для привлечения к регулярным занятиям по видам спорта. Такие дети в первую очередь привлекаются для участия во внутришкольных, городских и областных соревнованиях, обеспечиваются комплектами спортивной одежды и обуви. При комплектовании пришкольных лагерей с дневным пребыванием детей и выездных лагерей предпочтение отдается детям из неблагополучных семей и детям, попавшим в трудную жизненную ситуацию. В первую очередь на льготных условиях предоставляется плавательный бассейн детям из многодетных семей.

Таким образом, основной и главной задачей остается – углубленная работа педагогов дополнительного образования и тренеров-преподавателей с одаренными детьми и детьми, попавшими в трудную жизненную ситуацию.

В рамках концепции модернизации российского образования Детским оздоровительно-образовательным центром была проведена обширная и разнообразная программа спортивно-массовых мероприятий на всех отделениях. Это соревнования «Веселые старты» для воспитанников ДООУ, первенства ДООЦ по плаванию, ОФП, шахматам, волейболу среди групп начальной подготовки и спортивно-оздоровительных, районные соревнования учащихся общеобразовательных учреждений Спартакиада школьников.

В 2023 году в Детском оздоровительно-образовательном центре, согласно Положению о конкурсе «Тренер года», наибольшее количество баллов набрал тренер-преподаватель по плаванию Шацких С.В., на втором месте – тренер-преподаватель Рыбина И.Б., на третьем месте – Казакова С.Н. Вся эта работа обсуждалась и обобщалась на регулярно проводимых педагогических советах и совещаниях при директоре.

2. Социально - педагогическое направление.

В Детском оздоровительно-образовательном центре в 2023-2024 учебном году функционировало 4 спортивно-оздоровительных группы с общим количеством 70 человек: на базе МДОУ №1 - 2 группы (педагог Падерин В.В.) и на базе МДОУ № 35 (педагог Швец И.Н.). Занятия проводились 3 раза в неделю, как дополнительные к основным занятиям.

Цели и задачи занятий:

- общеукрепляющее воздействие на организм детей;
- развитие двигательных качеств;

- вовлечение детей к систематическим занятиям физической культурой и спортом;
- подготовка детей к школе.

Особое внимание во время проведения занятий уделялось развитию двигательных качеств – ловкости, гибкости, быстроты, координации движений, а также изучению элементов спортивных подвижных игр. Подвижные сюжетные игры повышают эмоциональный настрой детей, помогают им преодолевать чувства боязни, неуверенности в себе.

Педагоги проводили большую работу по подготовке детей к школе. В работе использовались различные методы обучения: игровой, соревновательный, метод круговой тренировки, повторный, а также различные способы организации занимающихся: фронтальный, групповой, индивидуальный. Занятия классического типа проводились на основе подвижных и сюжетных игр.

В осенний период организации учебного процесса занятия были направлены на развитие быстроты и выносливости, обучение прыжкам в длину с места и с разбега, подвижные и сюжетные игры. Были даны упражнения для совершенствования метания в цель и на дальность. В сентябре месяце команда детей подготовительной группы приняла участие в традиционной городской спартакиаде дошкольников, проводимой комитетом образования Узловского района. В октябре, на базе ДОУ, был проведен спортивный праздник, посвященный «Дню здоровья». В нем приняли участие дети старшей и подготовительной групп. В ноябре месяце проведено спортивное развлечение «Безопасность в зимнее время». В зимний период большое внимание уделялось занятиям с детьми на свежем воздухе. Дети учились ходьбе на лыжах, владению клюшкой и шайбой, и элементам игры хоккей. В зале проводились занятия на развитие координации, равновесия. В течении учебного года, дети научились передвижению по ограниченной поверхности лазанию и перелазанию на гимнастической стенке, лазанию и ползанию по гимнастической скамейке. В январе проведена «Зарница» на улице, а в феврале спортивный праздник «23 февраля», где дети вместе с родителями участвовали в конкурсах и эстафетах. В весеннее время содержание занятий направлено на развитие ловкости, быстроты. Дети обучались владению мячом, передаче мяча в колоннах и шеренгах, перебрасыванию и ловле мяча. Так же в подготовительной группе проводилось обучение и совершенствование упражнений в метании, прыжках через скакалку. Так же, в течении учебного года, с детьми на занятиях проводились беседы о здоровом образе жизни, правилах техники безопасности на занятиях, закаливании, необходимости заниматься физической культурой. Дети за учебный год освоили некоторые игровые виды спорта, такие как футбол, баскетбол, хоккей. Учебная программа была реализована в полном объеме.

Ведется работа по обучению плаванию детей дошкольного возраста. Занятия по плаванию посещали дошкольные учреждения города № 1, 20, 23, 28. Всего привлечено было к обучению плаванием более 120 дошкольников (занятия проводит Казакова С.Н. и Макарова Е.В.)

Цель занятий:

- охрана и укрепление здоровья ребенка, закаливание организма;
- формирование жизненно необходимых навыков;

- развитие физических качеств.

Использовались групповая и индивидуальная формы проведения занятий.

В учебном году, проводились тестирования в виде игр и эстафет на воде для выявления результатов освоения программы по обучению плаванию детей дошкольного возраста.

Ожидаемые результаты:

- к концу учебного года дети старших групп освоили: погружение в воду с головой, упражнение «вдох – выдох», свободное лежание на воде на груди и спине без поддерживающих средств – 85% детей;
- проплывают 8 – 10 м с помощью произвольных гребковых движений руками и ногами – 50% детей;
- дети подготовительных групп к концу учебного года все овладели навыками скольжения на груди и спине;
- 75% детей проплывают 8 – 10 м на груди в согласовании движений рук и ног.

В мае 2023 г. проведен спортивный праздник на воде среди дошкольных учреждений, как итог освоения программы. По итогам соревнований 1 место – ДООУ № 20, 2 место – ДООУ № 1, 3 место – ДООУ № 28.

На протяжении многих лет в ДООЦ ведётся большая оздоровительная работа с детьми-инвалидами: с поражением опорно-двигательного аппарата, зрения, слуха, общего заболевания, а также с детьми с нарушением осанки и сколиозом. Это является оздоровительным направлением в нашей работе.

В 2023-2024 учебном году функционировали 2 группы корригирующей гимнастики – 24 человек и 1 спортивно-оздоровительная группа по плаванию детей-инвалидов – 6 человек. Занятия проводились на базе плавательного бассейна ДООЦ.

В ДООЦ открыты спортивно-оздоровительные группы для детей с ОВЗ, состояние которых препятствует освоению всех или некоторых разделов образовательной программы по плаванию. Для таких детей разработана адаптивная образовательная программа. Группа учащихся 6 чел. неоднородна: в нее входят дети с отклонениями в развитии двигательной и интеллектуальной сферы – с нарушением опорно-двигательного аппарата, ДЦП, комплексное нарушение (ДЦП и интеллект).

Основная коррекционно-развивающая и оздоровительная работа с детьми с ОВЗ направлена на их социальную адаптацию, на всестороннее развитие ребенка в соответствии с его возможностями. Занятия по обучению плаванию способствуют не только укреплению здоровья, совершенствованию двигательных способностей, компенсации утраченных двигательных функций, но и привитию жизненно-важных навыков, воспитанию морально-волевых качеств. Плавание имеет большое оздоровительно-гигиеническое, воспитательное, лечебное и эмоциональное значение.

Занятия проводятся 3 раза в неделю по 2 часа с учетом индивидуальных особенностей ребенка, опираясь на следующие принципы:

- дифференцированный подход в коррекционно-развивающей работе
- воздействие на все стороны психологического развития ребенка

- привлечение родителей в совместную психолого-педагогическую работу с ребенком
- постепенное усложнение заданий.

Для повышения интереса к занятиям, задания подбираются с учетом подготовленности. Индивидуальных психофизических особенностей и интересов ребенка. На занятиях ведется работа по овладению детьми облегченными навыками плавания, формирование умения и навыка контролируемого дыхания в воде. Занятие по плаванию состоит из 3 частей:

- вводная часть состоит из простых разминочных упражнений и комплекса ОРУ, направленных на активизацию внимания и подготовку организма к выполнению более сложных упражнений;
- основная часть – развитие двигательных навыков плавания с учетом возможности здоровья ребенка;
- заключительная часть – активный отдых и развлечения на воде.

Благодаря систематичности занятий плаванием, воспитываются у детей уверенность и самостоятельность.

Цель работы – научить всех детей, независимо от их физического и психического развития, чувствовать себя «как рыбы в воде», свободно держать на поверхности и чувствовать свою полноценность. В начале и в конце учебного года проводится мониторинг антропометрических данных: рост (стоя и сидя), вес, ЖЕЛ, сила кисти. В течение учебного года дети с ОВЗ прошли курс массажа. К концу учебного года у детей наблюдается прирост антропометрических данных, наблюдается положительный выраженный эффект от оздоровительных занятий и комплексного подхода.

Дети с ОВЗ принимают активное участие в соревнованиях по плаванию. 18 ноября команда пловцов ДООЦ приняла участие в Областных соревнованиях по плаванию среди детей с ОВЗ в п. Ленинский. 1 место – Рыбин Илья (на двух дистанциях). В группах **корректирующей гимнастики** занимаются дети с нарушением осанки и сколиозом. Работало 2 группы общей численностью 24 человека (12 чел. группа с базовым обучением плаванию и 12 чел. группа с основным обучением плаванию). Важнейшие требования современного занятия – обеспечение дифференцированного и индивидуального подходов к учащимся с учетом состояния их здоровья, физического развития. Двигательной подготовленности. В течение всего учебного года обучение проводилось постепенно, последовательно, от простого к сложному. При освоении учащимися двигательных действий, применялся метод вариативного упражнения (игровой и соревновательный). Это повышает нагрузку и содействует тренировочной направленности на воде.

Занятия групп корректирующей гимнастики проводятся по следующей схеме: занятия в зале гимнастикой и обучение плаванию на воде.

Вводная часть – организация группы, мобилизация внимания, подготовка организма и ОРУ;

основная часть – закрепление навыков правильной осанки, исправление дефектов осанки, совершенствование координации движений, развитие дыхательной мускулатуры, укрепление мышц спины, туловища, тренировка мышц плечевого пояса, тренировка силовой выносливости, коррекция деформации позвоночника;

заключительная часть – постепенное снижение нагрузки, восстановление деятельности органов дыхания, кровообращения, упражнения на расслабление.

В начале и в конце учебного года проводится мониторинг физических данных учащихся: рост, вес, ЖЕЛ, сила кисти. Учащиеся за год, по данным мониторинга, приобретают навыки плавания, правильного дыхания на суше и в воде, улучшают свои координационные способности, увеличивают силу и мышечный тонус, улучшается работа дыхательной и сердечно-сосудистой систем. К концу года все учащиеся свободно держатся на воде, проплывают от 10 до 50 м. Группа основного обучения свободно владеет спортивными способами плавания: на спине, брасс, владеют техникой выполнения индивидуальных упражнений, умеют составлять простейшие комплексы корригирующей гимнастики.

Цель занятий:

- дать детям возможность получать реабилитационный эффект при различных заболеваниях.

Занятия плаванием показаны практически всем детям, имеющим постоянные или временные отклонения в состоянии здоровья и помогают решать следующие задачи:

- общеукрепляющее воздействие на организм детей;
- своевременная коррекция имеющегося патологического и предпатологического состояния;
- формирование и закрепление навыка правильной осанки;
- создание мышечного корсета;
- увеличение силовой выносливости мышц;
- формирование и закрепление навыка правильной осанки;
- формирование осознанного отношения к своему здоровью;
- создание благоприятной психоэмоциональной атмосферы для лечения заболевания.

Занятия включают в себя комплекс корригирующих упражнений, овладение техникой плавания, массаж.

Основными задачами лечебного плавания являются:

- возможная коррекция имеющегося искривления позвоночника и грудной клетки;
- развитие правильного дыхания;
- увеличение силы и тонуса мышц позвоночника, брюшного пресса, грудных, мышц верхних и нижних конечностей;
- улучшение функции сердечно-сосудистой системы;
- воспитание чувства равновесия;
- коррекция плоскостопия;
- приобретение навыков и совершенствование техники плавания.

Основными задачами массажа, как лечебно-профилактического мероприятия являются:

- повышение общего тонуса организма;
- нормализация функциональных возможностей сердечно-сосудистой и дыхательной систем;
- формирование правильной осанки;

- способствовать укреплению мышц туловища и формированию мышечного корсета.

Дети, занимающиеся в группах корригирующей гимнастики и плаванием, принимали участие во внутришкольных, районных соревнованиях по плаванию.

Летняя оздоровительная компания

Лето пора отдыха и оздоровления. Три группы занимающихся в ДООЦ выехали в оздоровительный лагерь Сигнал. Тренер-преподаватель Казакова С.Н.-15 человек, тренер преподаватель Чусовский А.Н.- 15 человек, тренер-преподаватель Шацких С.В. – 15 человек, где продолжался тренировочный процесс.

Всего за прошедший 2023-2024 учебный год оздоровлением было охвачено 45 детей, занимающихся в ДООЦ.

3. Военно-патриотическое направление.

Патриотическое сознание наших граждан остается важнейшей ценностью, одной из основ духовно-нравственного единства общества, целью которого является содействие военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения, повышение физического, культурного и духовного уровня молодежи; подготовка юношей к военной службе.

В рамках выполнения Закона РФ №120 от 24.06.1999г. большое внимание в работе ДООЦ уделяется детям из неблагополучных семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Под руководством ДООЦ в 2024г. проводился школьный этап военно-спортивно-полицейской игры «Щит и меч».

Финал военно-спортивной полицейской игры «Щит и меч» состоялся с 1-2 июня 2024 года в городском парке и на базе железнодорожного техникума им. Б.Ф. Сафонова г. Узловая. Победителями и призерами финальных игр стали команды:

1 место - МБОУ СОШ № 17;

2 место – МКОУ ЦО № 14 и № 12;

3 место – МАОУ СОШ № 61.

Являются традиционными соревнования памяти земляков внесших весомый вклад в развитие нашего города, области, страны. Это соревнования по лёгкой атлетике памяти тренеров В.И. Рославцева, О.Ф.Белоусова, Т.Д. Синяковой, матчевая встреча по плаванию памяти воина-интернационалиста Игоря Миляева, матчевая встреча по плаванию памяти Героя Социалистического труда В.Н. Маркина

Хочется, чтобы дети усвоили главное, что любовь к Родине – это проявление патриотизма, защита Отечества – это долг и обязанность патриота. Воспитать человека любящим свою землю, свой народ, быть готовым к защите своей Родины – очень не просто.

4. Организационно-методическое направление.

РМО учителей физической культуры города Узловая и Узловский район в 2023-2024 учебном году работала над проблемой: «Развитие профессиональных компетенций педагога в условиях введения ФГОС как ресурс повышения качества образования». Результаты достигались с целью:

«Непрерывное совершенствование уровня педагогического мастерства преподавателей, их эрудиции и компетентности в области физической культуры и методики преподавания в условиях модернизации общего образования».

В течении всего года решались **основные задачи:**

- освоить новые подходы в содержании, технологиях и методах деятельности учителей физкультуры в образовательной практике;
- создать организационные условия для курсовой подготовки педагогических работников;
- обеспечить консультационную поддержку молодым педагогам;
- продолжить внедрение в практику учителей современных образовательных технологий и ИКТ;
- обобщать передовой педагогический опыт по проведению уроков физической культуры и физкультурно-массовых мероприятий во внеурочное время.
- продолжили работу по организации проведения тестирования нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО). В течение учебного года принимали активное участие в организованных Фестивалях ГТО.

Основные формы работы РМО:

- Заседания, посвященные вопросам методики обучения и воспитания;
- Круглые столы, семинары по учебно-методическим проблемам, семинары-практикумы;
- Творческие отчеты учителей;
- Открытые уроки и внеклассные мероприятия по предмету;
- Лекции, доклады сообщения и дискуссии по методикам обучения;
- организационно-деятельностные игры;

Задачи РМО на 2023-2024 учебный год:

- Обеспечение оперативного информирования педагогов о новом содержании образования, инновационных образовательных и воспитательных технологиях;
- Стимулирование и развитие творческого исследовательского подхода к образовательному процессу, обеспечение постоянного роста профессионального мастерства через коллективную и индивидуальную деятельность;
- Распространение передового педагогического опыта с целью повышения профессиональной компетенции учителей;
- Внедрение в практику работы современных образовательных технологий, направленных на развитие самостоятельности, творчества, активности учащихся
- Активизировать работу с одаренными детьми, включая и научно-исследовательскую деятельность (участие в НОУ)
- Осуществлять дифференцированный подход к учащимся, имеющим отклонения в состоянии здоровья;
- Формировать здоровый образ жизни среди учащихся.

На протяжении многих лет в нашем районе проводится Спартакиада на лучшую постановку спортивно-массовой работы среди школ. Не стал исключением и этот год. Всего было проведено 16 соревнований: футбол, «Шиповка юных», легкоатлетический кросс, волейбол среди юношей и девушек, баскетбол, силовое многоборье, плавание, «Веселые старты», легкоатлетической эстафеты по улицам

города, «Президентские состязания», легкая атлетика, шахматы. Всего в Спартакиаде приняло участие 2137 человек

Статистика Спартакиады 2023-2024 учебного года:

1. Кол-во соревнований по видам спорта:

- среди городских школ – 16
- среди поселковых школ – 16
- среди сельских школ – 10

2. Всего соревновательных дней за учебный год – 62

3. Всего участников соревнований в зачёт районной Спартакиады – 2375

4. Итоги Спартакиады:

- среди городских школ

1 место МБОУ СОШ № 1
2 место МБОУ Лицей
3 место МБОУ СОШ № 17

- среди поселковых школ

1 место МКОУ СОШ № 11
2 место МКОУ СОШ № 9
3 место МКОУ ЦО № 14

- среди сельских школ

1 место МКОУ ЦО «Бестужевский»
2 место МКОУ ЦО «Краснолесский»
3 место МКОУ ЦО «Федоровский»

5. Рейтинг активности школ (кол-во соревнований в которых приняла участие школа):

- среди школ 1 группы

МБОУ гимназия – 11
МБОУ лицей – 14
МБОУ СОШ №1 – 14
МКОУ СОШ №3 – 10
МБОУ СОШ №17 – 11
МБОУ СОШ №18 – 10
МКОУ СОШ №21 – 10
МБОУ СОШ №22 – 10
МБОУ СОШ №59 – 10
МАОУ СОШ №61 – 9

- среди школ 2 группы

МКОУ СОШ №2 – 7
МКОУ «ЦО № 4» -- 12
МКОУ СОШ №7 – 13
МКОУ СОШ № 9 – 14
МКОУ СОШ № 11 – 11
МКОУ «ЦО № 12» – 12
МКОУ «ЦО № 14» -- 16
МКОУ СОШ №16 – 10

- среди сельских школ

МКОУ ЦО «Акимов-Ильинский» – 7
МКОУ ЦО «Люторический» – 5
МКОУ ЦО «Федоровский» – 7
МКОУ ЦО «Бестужевский» -- 6
МКОУ СОШ № 25 – 2

МКОУ СОШ № 27 -- 2
 МКОУ ООШ № 29 -- 3
 МКОУ ЦО «Краснолесский» -- 9

**Количество участников районной Спартакиады среди общеобразовательных учреждений
 2023-2024 учебном году**

№ п/п	Название мероприятия	Место и время проведения	Кол-во команд	Количество участников		
				всего	юноши	девушки
1.	Первенство района по мини- футболу в рамках программы «Мини-футбол в школу» среди учащихся юношей общеобразовательных организаций в зачёт Спартакиады	стадион Локомотив 11-20.09.2023г.	12	120	120	--
2.	Легкоатлетические соревнования «Шиповка юных» среди учащихся сельских школ района в зачет Спартакиады	Муниципальный стадион 27 сентября 2023 г.	6	44	22	22
3.	Легкоатлетические соревнования «Шиповка юных» среди учащихся общеобразовательных организаций района в зачет Спартакиады	Муниципальный стадион 28-29.09. 2023 г	16	165	82	83
4.	Первенство района среди учащихся сельских школ по легкоатлетическому кроссу	Муниципальный стадион 4 октября 2023г.	6	45	23	22
5.	Первенство района среди учащихся общеобразовательных организаций по легкоатлетическому кроссу	Муниципальный стадион 5 октября 2023г.	15	180	98	82
6.	Первенство района по силовому многоборью среди учащихся сельских школ в зачет Спартакиады	МБОУ лицей 15 ноября 2023 г.	6	47	24	23
7.	Первенство района по силовому многоборью среди учащихся общеобразовательных учреждений в зачет Спартакиады	МБОУ лицей 16-17 ноября 2023 г.	18	176	87	89
8.	Первенство района по волейболу	МАОУ СОШ №	11	110	--	110

	среди девушек - учащихся общеобразовательных учреждений в зачет Спартакиады комитета образования	61 21.11-07.12 2023 г				
9.	Первенство района по волейболу среди юношей - учащихся общеобразовательных учреждений в зачет Спартакиады комитета образования	МАОУ СОШ № 61 8-21 декабря 2023 г	10	100	100	--
10	Первенство района по стрельбе из пневматической винтовки среди общеобразовательных учреждений, посвящённого Годовщине освобождения г. Узловая от немецко-фашистских захватчиков.	МБОУ гимназия 9 апреля 2024 г.	13	90	50	39
11	Лично-командное первенство района по шахматам среди учащихся общеобразовательных учреждений «Белая ладья» в зачёт Спартакиады комитета образования	МБОУ лицей 25-26 января 2024 г.	8	45	32	13
12	Первенство Узловского района по лыжным гонкам среди учащихся общеобразовательных учреждений и сельских школ в зачёт Спартакиады комитета образования.	«Красный лес» лыжная база ОАО «Пластик» 29.02.2024.	18	154	89	65
13	Первенство района по баскетболу среди юношей - учащихся общеобразовательных учреждений в зачет Спартакиады комитета образования.	МБОУ гимназия 12-22 марта 2024 г	9	90	90	-
14	Муниципальный этап Всероссийского фестиваля «Веселые старты» среди учащихся общеобразовательных организаций Узловского района.	МУ «Центр спорта» 18-25.10 2024 г.	23	138	69	69
15	Лично-командное первенство района по настольному теннису среди учащихся общеобразовательных учреждений в зачёт Спартакиады комитета образования	МКОУ СОШ № 11. 16-17 апреля 2024 г.	6	18	12	6
16	Первенство района по баскетболу 3x3 среди юношей – учащихся сельских школ в зачет Спартакиады комитета образования.	МКОУ «ЦО Краснолесский» 12 апреля 2024 г.	3	12	12	-
17	Первенство района по плаванию среди	Плавательный	3	16	7	9

.	учащихся сельских школ в зачет Спартакиады комитета образования.	бассейн ДООЦ 01.02.2024 г.				
18	Первенство района по плаванию среди учащихся общеобразовательных учреждений в зачёт Спартакиады комитета образования	Плавательный бассейн ДООЦ 02.02.2024 г.	10	75	47	28
19	Соревнований «Президентские состязания» среди общеобразовательных учреждений муниципального образования Узловский район	Муниципальный стадион 24 апреля 2024 г.	18	156	78	78
20	Первенства Узловского района по спортивному ориентированию среди учащихся общеобразовательных учреждений и сельских школ в зачёт Спартакиады комитета образования.	Парк Машзавода 6 мая 2024 г.	9	117	61	56
21	Первенство Узловского района по легкой атлетике среди учащихся сельских школ в зачёт Спартакиады комитета образования	Муниципальный стадион 20 мая 2024 г.	5	48	24	24
22	Первенство Узловского района по легкой атлетике среди учащихся общеобразовательных учреждений в зачёт Спартакиады комитета образования	Муниципальный стадион 21-22 мая 2024 г	17	429	236	193
ВСЕГО:			22	2375	1364	1011

1.	Старт военно-спортивно-полицейской игры «Щит и меч» 1 этап	МБОУ СОШ № 1 28 .02.2024 г.	13	104	104	-
2.	X открытый турнир по русским шашкам памяти Мастера спорта СССР Романова М.И.	Шахматный клуб 22 марта 2024 г.	12	24	14	10
3.	Соревнования «Школа безопасности» среди учащихся образовательных учреждений муниципального образования Узловский район .	Парк Машзавода 16 мая 2024 г.	16	128	96	32
4.	Военно-спортивно- полицейская игра «Щит и меч»	ТЖТ им. Б.Ф.Сафонова Парк Машзавода	12	96	96	--

		4-5 июня 2024 г.				
5	ШСК		--	--	--	--
ВСЕГО:			22	352	310	42
ИТОГО:			27	2727	1674	1053

После каждых проведенных соревнований школа-победитель награждалась переходящим кубком, а участники грамотами и медалями. Все проведенные мероприятия освещались на сайте ДООЦ, на страничке в Контакте, газете «Знамя», компанией «Каскад».